

**Ημερήσια Διαταγή Παραλαμβάνοντος Αρχηγού Τακτικής  
Αεροπορίας Αντιπτέραρχου (Ι) Χρήστου Χριστοδούλου**

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας,

σύμφωνα με σχετική Διαταγή του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εξωτερικών και Άμυνας αναλαμβάνω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού. Κύριε Υπουργέ, η επιλογή μου στη θέση αυτή, αποτελεί την ύψιστη τιμή στο πρόσωπο μου και υπόσχομαι ότι θα καταβάλω κάθε δυνατή προσπάθεια για να φανώ αντάξιός της. Σας διαβεβαιώνω ότι η χαρά και η συγκίνησή μου εξαντλήθηκαν μόλις στο πρώτο δευτερόλεπτο της ενημέρωσής μου και από τη στιγμή εκείνη το μόνο που με διακατέχει είναι η προσήλωση στο καθήκον και στον σκοπό ύπαρξης και λειτουργίας της Πολεμικής μας Αεροπορίας.

Αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας είναι να πετάει, να μάχεται και να νικάει στον αέρα όπου και όποτε χρειαστεί, ιδιαίτερα δε στον χώρο του Αιγαίου και της Ανατολικής Μεσογείου, ένα περιβάλλον που γνωρίζω πάρα πολύ καλά, αφού όλα μου τα παραγωγικά χρόνια υπηρέτησα σε Μοίρες αναχαίτισης με αεροσκάφη F-5 για 8 έτη και στη συνέχεια με αεροσκάφη F-16 για 20 έτη, μετρώντας περισσότερες από 3400 ώρες στον αέρα και τριψήφιο αριθμό αναχαιτίσεων και εμπλοκών σε όλα τα πλάτη του Αιγαίου.

Άνδρες και γυναίκες του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας,

γνωρίζετε ότι έχω πολύ βαθιά γνώση των θεμάτων του Αρχηγείου, αφού υπηρέτησα στο επιτελείο και στις Μονάδες του τα 28 από τα 37 και πλέον χρόνια της υπηρεσίας μου στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας. Με τη συνδρομή όλων σας και με όπλα την εμπειρία που έχω αποκομίσει και από τους άλλους δύο Μείζονες Σχηματισμούς, δηλαδή τη Διοίκηση Αεροπορικής Εκπαίδευσης και τη Διοίκηση Αεροπορικής Υποστήριξης, στους οποίους τα δύο τελευταία χρόνια υπηρέτησα από τη θέση του Διοικητή, θα συνεχίσουμε μαζί με

ζήλο και συνέπεια, ώστε να επιτύχουμε ακόμη περισσότερα προς όφελος της Πατρίδας.

Η Πολεμική μας Αεροπορία αποτελεί την αιχμή του δόρατος στην αποτροπή οποιασδήποτε επιβουλής ή ενέργειας εναντίον των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας και συνδράμει καθημερινά με τα μέσα και το προσωπικό της στο δύσκολο, αλλά πάρα πολύ σημαντικό για τους συμπολίτες μας κοινωνικό έργο.

Σε ό,τι αφορά λοιπόν στον πρώτο και σημαντικότερο ρόλο της Πολεμικής Αεροπορίας, το Αρχηγείο Τακτικής Αεροπορίας είναι αυτό που επιφορτίζεται όλο το βάρος της αποτροπής οποιασδήποτε απειλής και αποτελεί τον κύριο μοχλό στην προάσπιση των συμφερόντων του Έθνους. Η Πατρίδα και οι Έλληνες φορολογούμενοι φρόντισαν να μας παρέξουν πολλά αξιόλογα και πανάκριβα μέσα από το υστέρημα τους για τον σκοπό αυτό. Χρέος όλων μας είναι να αξιοποιήσουμε στον έπακρο βαθμό τα εργαλεία αυτά.

“Gentlemen, we ran out of money, so we have to start thinking”, είπε ο Τσόρτσιλ μετά την οικονομική κρίση του μεσοπολέμου. Εδώ και 5 σχεδόν χρόνια, η χώρα αντιμετωπίζει μεγάλες και σοβαρές προκλήσεις σε όλους τους τομείς και σε όλα τα επίπεδα. Η δημοσιονομική κατάσταση έχει επιφέρει ήδη τεράστιες αλλαγές σε ό,τι μέχρι χθες θεωρούσαμε εύκολο ή δεδομένο. Πίσω από την οικονομική αυτή κρίση, πρωτίστως προϋπήρξαν άλλοι παράγοντες που συνέβαλαν καταλυτικά στην εμφάνιση της, δηλαδή κρίση θεσμών και αξιών. Χρειάζεται λοιπόν να επικεντρώσουμε εκ νέου την προσοχή μας στην κύρια αποστολή μας, στον ρόλο και την ειδικότητά μας, αφού τρεις βασικές έννοιες χαρακτηρίζουν τις θεμελιώδεις αρχές της Πολεμικής μας Αεροπορίας, ακεραιότητα, προσφορά, τελειότητα. Επαναπροσδιορίζοντας τη στάση μας και με οδηγό τις αρχές αυτές, θα προχωρήσουμε στην επαύξηση της μαχητικής ικανότητας της Πολεμικής Αεροπορίας.

Το δέντρο της Πολεμικής Αεροπορίας δυστυχώς ποτίζεται ακόμη και στην περίοδο της ειρήνης με ιδρώτα και αίμα. Τη στιγμή αυτή κλίνω ταπεινά το γόνυ στους συναδέλφους μας, όλων των ειδικοτήτων, που πρόσφεραν τη ζωή τους στην Πολεμική Αεροπορία και στην Πατρίδα. Βασικό μου μέλημα είναι να ρίξουμε πολλούς τόνους ιδρώτα, χωρίς όμως να τρέξει έστω και μια σταγόνα αίμα. Για να γίνει αυτό χρειάζεται βελτίωση στην επιχειρησιακή μας εκπαίδευση και πειθαρχία σε όλους τους τομείς, καθώς και στοχευμένες δράσεις από το σύνολο του προσωπικού, όπου και αν εργάζεται ο καθένας, η καθεμία. Λίγοι γεννιούνται γενναίοι, πολλοί όμως γίνονται με την εκπαίδευση και την πειθαρχία, είναι στο χέρι μας λοιπόν το αν θα πετύχουμε ή όχι.

Διοικητές των Μονάδων του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας,

αποτελείτε τους βασικούς πρεσβευτές των αρχών αυτών, καθώς είστε οι βασικοί σύνδεσμοι των Μονάδων με το Αρχηγείο. Σε σας απομένει να προωθήσετε και να εφαρμόσετε, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, τις οδηγίες και τις αποφάσεις του. Μη ξεχνάτε ότι, έχετε ιερό καθήκον να διατηρήσετε και να αυξήσετε όλα αυτά που μόλις ανέφερα και να εργαστείτε για τη συνοχή και αλληλεγγύη του προσωπικού στις δύσκολες αυτές στιγμές που όλοι βιώνουμε. Επικοινωνήστε με τον κάθε ένα, με την κάθε μία ξεχωριστά στους χώρους εργασίας. Χρειάζεται, από τη δική σας πλευρά, ομαδική και ατομική προσέγγιση για την επίλυση κοινών προβλημάτων, καθώς και παρακίνηση του προσωπικού σε θέματα ασφάλειας και τήρησης των ποιοτικών προτύπων, όπως ορίζουν τα θεσμικά μας κείμενα. Κάντε νουθεσία εκεί που χρειάζεται και επιβολή κυρώσεων όπου απαιτείται. Δώστε τη δυνατότητα για ανάπτυξη ηγετικής πρωτοβουλίας σε όλα τα επίπεδα μέσω της επίβλεψης, της εκπαίδευσης, των κατευθύνσεων και των διορθωτικών παρεμβάσεων, όπου απαιτείται.

Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε συνθήκες αυτοεπίβλεψης για αποφυγή τυχόν συμβάντων ή ατυχημάτων,

γι' αυτό δεν αφήνουμε τίποτα στην τύχη. Ο στόχος για μηδενικό δείκτη ατυχημάτων είναι δυνατός, είναι εφικτός. Υπάρχει δυνατότητα πρόβλεψης για όλα, αρκεί να γίνεται σωστή παρακολούθηση κάθε δραστηριότητας ή έργου. Διοικήστε το προσωπικό σας ανθρωποκεντρικά, χωρίς όμως να παραβλέψετε ποτέ το συμφέρον της υπηρεσίας. Να έχετε κατά νου ότι η αξία του Διοικητή δεν εξαρτάται από το πόσους διοικεί, αλλά από τον τρόπο που διοικεί. Η δικαιοσύνη έναντι όλων και η ορθή αξιοποίηση ενός εκάστου σύμφωνα με τα προσόντα του, είναι τα κύρια συστατικά της χρηστής διοίκησης. Ο λόγος του Αποστόλου Παύλου: «και εάν δε και τις αθλή ου στεφανούται εάν μη νομίμως αθλήση» αποτελεί τη βάση της θεώρησης αυτής και για τον λόγο αυτό δεν θα επιτρέψω ποτέ να αδικηθεί κάποιος ή να μην ανταμειφθεί σύμφωνα με την προσπάθεια που καταβάλει. Μη ξεχνάτε ότι η διοίκηση απαιτεί τήρηση των νόμων, των διαταγών και των άγραφων παραδόσεων της υπηρεσίας.

Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας,

έχω χαράξει πολύ βαθιά στο μυαλό μου τους στόχους που θέσατε με την Ημερήσια Διαταγή ανάληψης των καθηκόντων σας πριν από λίγες ημέρες στον ιερό χώρο της Σχολής Ικάρων. Γνωρίζω πάρα πολύ καλά το όραμα που έχετε για την Πολεμική Αεροπορία και σας διαβεβαιώνω ότι θα σταθώ αρωγός σε κάθε σας προσπάθεια για τη διατήρηση και αύξηση της μαχητικής ικανότητας της Πολεμικής Αεροπορίας. Με γνώμονα πάντοτε το συμφέρον της υπηρεσίας, τα βασικά σημεία στα οποία ήδη έχω επικεντρώσει την προσοχή μου είναι:

- Η αναδιοργάνωση των Μονάδων και Υπηρεσιών του Αρχηγείου, σύμφωνα με σύγχρονα ποιοτικά πρότυπα και πνεύμα οικονομίας
- Η αναβάθμιση των επιχειρησιακών μας ασκήσεων σε άριστο επίπεδο και με εξωστρέφεια, ώστε να αποτελούν πόλο έλξης για όλες τις ξένες αεροπορίες

- Η επιχειρησιακή αναβάθμιση των αεροσκαφών F-16 με την εφαρμογή του missionized concept
- Η αξιοποίηση και αξιολόγηση του προσωπικού ανάλογα με τα προσόντα ενός εκάστου

Κύριε Αρχηγέ,

εκ μέρους όλου του προσωπικού του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας, σας ευχαριστώ για το έργο σας τα δύο τελευταία χρόνια από τη θέση που μόλις παραδώσατε και σας εύχομαι ολόψυχα δύναμη, υγεία και καλή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα.

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό του Αρχηγείου και των Μονάδων της Τακτικής Αεροπορίας,

αποτελεί για όλους μας μεγάλη και ύψιστη τιμή που υπηρετούμε την Πολεμική Αεροπορία. Αποτελούμε το κύριο εργαλείο στη διασφάλιση της Αεράμυνας της χώρας, επιτελούμε ένα έργο που δεν μετριέται με υλικά μέσα παρά μόνο με ψυχή, καρδιά και αρετή. Διατηρήστε υψηλό το ηθικό σας, αφού δεν είναι οι μεγάλοι στρατοί ή οι αριθμοί που κερδίζουν τις μάχες, αλλά οι καλοί. Κρατήστε "ψηλά το κεφάλι" και να θυμόσαστε πάντοτε ότι, εκεί που Ισιώνει ο Αετός οι Γλάροι δεν πετάνε.

Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Χριστοδούλου

Αρχηγός ΤΑ